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Az osztrák németek a ki­
egyezés

— julius 25.

Az osztrák képviselőház né­
met haladó pártja a kiegyezésről 
szóló szükségrendelet ellen tiltakozó 
manifesztumot tett közzé :

„Az alkotmányt — igy szól­
nak — a melynek a nép jogait 
bástyaképp kellene megvédelmeznie 
a 13-ik szakasszal való visszaélés 
következtében voltaképpen felfüg­
gesztették. A magyarsággal való 
kiegyezést, a mely évek sorára sza­
bályozza a mi gazdasági viszonya­
inkat, a 14-ik szakasz alapján al- 
kotmányszegés utján léptették életbe 
A kiegyezés tartama Ausztria gaz­
dasági érdekeinek érezhető megká­
rosítása, s ezt az osztrák államfél 
egész gazdasági fejlődésére nézve 
veszedelemnek kell tekintenünk.

Igaz ugyan, hogy egy időre 
föntartjík a Magyarországgal való 
vámközösséget, de a vám- és ke­
reskedelmi szövetség lejáratáról 
szóló szerencsétlen határozóiban 
már ma bizonyossá teszik, hogy 
további megújítása nem fog meg-

A délutáni alvásról.
Nálunk magyaroknál bevett szo­

kás, hogy déli tizenkettő és délutáni 
bárom óra között ebédelünk.

Az étkezési rendnek ez a beosz­
tása azonban éghajlatunk mellett nem­
csak hogy nem helyes, de egyenesen 
káros is. Tavasszal, ősszel és télen 
ugyanis csakis ez időtájt élvezheti az 
ember a nap éltető sugarait. De ha 
ezt az időt az étkezésre fordítja, akkor 
már csak az az idő marad neki sétára 
és mozgásra, amikor a nap lenyugo­
dott. (Ez a séta pedig soh# se oly 
egészséges, mint a napos időben vég­
zett mozgás.) Nyár idején pedig, külö 
nősen a júliusi és az augusztusi tro­
pikus hőségben olyan tűrhetetlen tizen 
két és három óra között az éghajlat, 
hogy az embert az étkezésben egye­
nesen akadályozza. A legtöbb ember

i

i történni, hogy a külfölddel keres.
! kedehni szerződéseink lejárata után 
ja szerződések megfelelő meghosz- 
' szabbitását vagy megújítását meg 
nem érjük úgy, hogy szinte szán­
dékosan idézték föl a vámháboru 
veszedelmét.

A kiegyezés, melyet a népkép­
viselet beleegyezése nélkül léptettek 
életbe, az alsóbb néposztályokat kü­
lönben is terhelő fogyasztási adó­
kat még jobban fölemelte. A cu­
koradót szintén fölemelték is ezzel 
a nép egyik legfontosabb élvezeti 
és fogyasztási cikkét megdrágították.

A manifesztum igy végződik :
Minthogy a kormány a reichs1 

rathot a törvény ellenére félretolta, 
a kormány eljárást a kellő helyről 
nem tudjuk kellően megvilágí­
tani. Ebben a pillanatban tehát 
arra keli szorítkoznunk, hogy az 
egész nép előtt ünneplés óvást te­
szünk és tiltakozunk a kormány 
eljárása, valamint a Magyarország­
gal kötött kiegyezés ellen, mely 
semmis és érvénytelen s a mely­
nek jogi ereje nincsen.

A mennyiben rajtunk áli min­
dent el fogunk követni, hogy vé­
get vessünk e jog- és tör vény el Ic­

aiig tud enni az ilyen hőségben, és 
amit elfogyaszt, étvágy nélkül gyümö- 
szöli magába. Az ilyen táplálkozás 
nemcsak hogy frissebbé nem teszi, 
nemcsak hogy erőhöz nem juttatja, 
hanem inkább elbágvasztja.

Mennyivel jobb a francziák és az 
angolok étkezési rendje. Délelőtt tizen 
egykor villásreggeliznek és délután hat 
órakor, amikor már hűvösre fordul az 
idő, jóízűen megebédelnek. Emellett az 
étkezési rendszer mellett még a nyári 
hőség idején is élvezheti az ember a 
konyhaművészet minden finomságát és 
jóságát.

De mindhiába ! Az ember a szo­
kás rabja. Mi magyarok már megszok 
tűk az étkezésnek ezt a rendjét és 
nem lehet minket leszoktatni arról, 
hogy a legnagyobb hőségben no 
tömjük magunkba a mindenféle forró 
ételt.

nes állapotnak s ismét alkotmá» 
nyos állapotokat teremtsünk meg. 
Reméljük, hogy még fölvirrad a 
nap, melyen Thunt és bűntársait 
alkotmányszegésük miatt felelős­
ségre fogjuk vonhatni.

Hasonló manifesztumot tett 
közzé a szabad német egyesü­
lés is.

A váczi püspök halálához.
— Fővárosi tudósítónktól. —
Schuster Konstantin püspök, a 

váczi egyházmegye főpásztora, tegnap 
délután fél 4 órakor örökre lehunyta 
szemét. Hosszas, kínos betegség gyö­
törte a 83 éves agg főpapot, mig vég­
re a halál megváltotta szenvedése­
itől.

Körülbelül fél esztendeje annak, 
hogy a betegség ágyba döntötte, azóta 
csak nagy ritkán — egy-egy órára 
hagyta el ágyát, hogy fáradt testét 
némileg megedze.

A közügyek és egyházak ügyei 
azonban betegágyában is foglalkoztat­
ták. Mindenről akadt tudni, a mi a 
közügyek terén és egyházmegyéjében 
történik. Betegágyában is folyton ren­
delkezett sőt alapítványokat is tett. Ál­
lapota már egy hét előtt igen rosszra

Nálunk szokás az ebédutáni alvás 
is. Ez se kifogástalan. Sokkal helye­
sebb volna az ebédelőtti alvás. Az al­
vó ember gyomra álomközben erősen 
működik. Ha tehát ebéd előtt alszik 
az ember, akkor éhes gyomorral 
ébred föl és jóétvágygyal ülhet az 
asztalhoz.

El kell azonban ismernünk, hogy 
az ebéd utáni alvásnak is megvan a 
maga üdvös és jótékony hatása akkor 
ha nem túlságosan megterhelt gyomor 
ral megyünk neki. Az alvás gyorsítja 
az emésztést, sötbályozza a szívműkö­
dést, fokozza az érverést, javítja az 
egész vérkeringést, mert egyenletesen 
szétosztja a vért az egész orgánumban. 
Főérdeme azonban, hogy az agy velőt 
megszabadítja a túlságos vérbőségtől, 
mely a hőség izgató hatásának ered­
ménye. A délutáni pihenés alatt nem­
csak a test pihen, hanem a szellem is

Megjelenik mindennap korán re 
Előfizetési ara bathos hordva agy hónap*’

prgr f: 1.

ötven krajcssár
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fordult a katasztrófa bekövet cezésót gálták az értékeket s háromszázbétezer 
minden pillanatban várták. i kilenczjzázhetven forint értéket talál-

bzombaton, a mikor már kétség- tak Ezzel, továbbá az idei termésből
télén volt, hogy a katasztrófának be 
kell következnie, Wir tér Lajos nagy­
prépost püspöki helynek, délután fél 5 
órakor pápai áldásért Rómába sürgöny 
zott. A pápai áldás vasárnap reggel 9 
órakor érkezett meg, a melyet fél 11 
órakor közöltek a beteg püspökkel.

Az agg főpásztor ekkor még esz 
méletének teljesen birtokába volt. A 
sürgöny tartalmát jól megértette s 
gyenge elhaló hangon csupán 
mondott:

„Köszönöm.“

és egyébből befolyó összeggel, a püs­
pök hagyatéka négyszázezer forintra rúg.

Végrendeletét halála után nyom­
ban felbontották és ki hirdették. A fő 
pásztor nagyobb összegeket hagyomá­
nyozott. s udvari papjairól, hivatalno­
kairól, s cselédségéről is eléggé bőke­
zűen gondoskodott.

Legnagyobb hagyománya egy 
százezer forintos alapítvány a melyet 

ennyit; végrendeletileg epy katholikus egyetem 
I felállítására hagyományozott. Négy 
i venezer forintot hagyományozott a vá.--------- UÜV/HJ Ok va

Ettől a percztől kezdve lélegzete, j czi kórháznak és negyvenezer forintot
a mely kezdetben igen heves volt, t'oly 
Ionosán lassult. Délután egy órakor 
beállott az agónia s fél négy órakor a 
püspök, m nden fájdalom, vagy vógvo 
nagiás neikiil csendesen örökre elszen- 
dcriilt. A halál pillanatában udvari pap 
jai imádkoztak ágya körül.

A halál hire villámgyorsan ter­
jedt el Vácz városában. H rangzugá

1 a váezi arvaház felépítésére. Megjegy­
zendő, hogy a kórház és árvaház épí­
tésére a püspök, életében már százezer 
forintot adományozott. Tízezer forintot 
hagyott a piarista rendnek. Rokonait 
kielégítette még életében. Egyik testvé 
rének 1000 — másiknak 500 forint 
évi járadékot biztosított. Udvari pap­
jainak 2 évi teljes fizetést hagyornányo 

sok jelezték a főpap elhunytét. A város zott- Hivatalnokai és cselédsége a kik 
középületeire, templomaira és iskoláira | legalább is hat óv óta szolgálják, egy 
még tepnap kitűzték a fekete lobogót, s 1 é.vi ® kik kevesebb idő szolgálnak, óta 
ma már az egész város gyászpompá- j 9 ^vi fizetésüknek megfelelő végkielégi 
ban van. ' I tést kapnak.

Alig hunyta le a püspök szemét I Végrendeletében temetéséről is 
a káptalan irásbelileg jelentette be a 1 gondoskodott. Az volt végakarata, 
bíróságnak a halálesetet. Helcz járás-! hogy halála után nyomban vigyék, ki 
bíró rögtön végzésileg intézkedett a va!egyszerű hálószobájából. Egyszerű fa 
gyón leltározása iránt. A lepecsételő-; koporsóba helyezzek, amelyet fekete 
sek még tegnap Frey singer királyi P°3z‘ó lepellel takarjanak le. Koszo-
közjegyző közbenjöttévei eszközöltet- ;rilkat megtiltja hogy ravatalára helyez
tek. A leltározást megelőzőleg, átvizs- zenek. A holttestet pedig nem szabad
---------- ---- , .... halottas kocsin vinni, hanem azt akar

----------— - 1 ja hogy a koporsót festetten farudakon
más szóval : az agy megpihen és nor- VíjIlon.hanem kézen vigyék pap- 
malis vértartalmat kap f“1 a íftí’,,*kriptába. A
„ Meddig tartson l délutáni alvási ‘1° «átad ^ ^
Erre nézve nem lehet általános sza- 6 a f
bályt felállítani. Az az ember akinek oá A te;n^tes mint értesülünk szer­
gyenge a testi szorvf/ptp Var,vT oLi ^äl1 re=8el 8 orrkor lesz. A gyaszszer 
túlságosan nehéz és sok szélIemlTmun ^ar^s megtartására a herczegprimást 
kát végez, tovább pihenjen ebéd után Ktir1^ b^kinteLel azonban a her 
is, mint az, akinek erős a szervezete «zefPrjmas egészség, állapotára, a teme 
és kevésbbó van igénybevéve az a»v- t0- 1 i5zertartást valószínűleg más főpap 'veleje. A szieszta tarthat egv negyed f°úttestét a székes-
órától egésa egy óráig, fát vamfak kmra helÄ M ^ nyUga 
esetek, mikor a még ennél hosszabb helyezni.
Ai ^íí.ai^ó délutáni alvás is ajánlható.
Általába véve azonban nem előnyös i 
az egészségre a hosszú délutáni alvás “ 
mert bizonyos körülmények között eb ’ I
* bágyadság, szédülés !és fejfájás.
s v asz Ha ífnL b?íg l-'Wnif elbá‘1 ban hogy szeptember 23“án kertészeti 
szohábRn nQ d?gíeti, í U ledt lavegőjü kiállítás lesz Dobrcczenben. Ezen ki­
válasszuk urnaUhJoUönk A8?*“ uP.rf?k kilA'isziléséül közöljük az alábbi- 
kö7ó oLzír Ag’ 1?g^r k,et sz°ba akban a kiállításra vonatkozó tudniva

debreczeni kertészeti kiállítás,
— Saját tudósítónktól. — 

Megírtuk lapunk tegnapi számá

kozó essék. Annak a szobának az ab­
lakait. amelyben alszunk, csukjuk be 
es bocsássuk le a redőnyeit, a másik 
kőt szoba ablakait ellenben tartsuk 
nyitva. Vigyázzunk azonban arra, hogy 
az így támadó légáram ne érintse 
közvetlenül a testünket.

lókat.
Kiállításra vonatkozó kérdésekre az 

elnökség készséggel szolgál felvilágosí­
tásokkal és bejelentési iveket is minden 
kiállítónak beküldi.

Minden bejelentés két példány 
ban történik, az egyik példány be­
jelentés után kiállítónak visszakül­
detik.

I
A bejelentési iveken kívánatos 

feljegyezni : először, saját nevelése, tér 
melése vagy gyártmánya ; gyümölcsfák 
fejlődéséről : fajokra nézve a>termékeny 
ségről, talaj minőségéről, esetleg annak 
m Iléklésevel és többi értékről felvi­
lágosítást adni, hogy ez által a közön­
ségnek szolgálatot tehessünk. A saját 
termelésű tárgyak mindig elsőbbségben 
részesülnek

A kiállítók tárgyaik oda- és visz 
szaszállitásáról, felállításáról, tisztán 
tartásáról és ápolásáról maguk gondos­
kodnak. A vidéki kiállítók tárgyait 
kívánatra a kiállítási bizottság elren­
dezi, őrködik felettük és kiállítás után 
kiállító költségére visszaküldi.

Kiállítási tárgyak beküldésére néz 
ve határidő szükséges, hogy kerttervek 
kerteszközök, gépek és egyáltalában 
nem romlandó tárgyak f. évi szeptem­
ber 16—20 ig ; élőnövények, kerti ter­
mények és minden könnyen romlandó 
tárgyak pedig szép. 20—22 ig külden 
iők be, kertészeti kiállítási bizottság 
' Nagyerdő, Dobos pavilion) czime alatt. 
Kötészeti eszközök és asztaldíszek pe 
dig a megnyitási napon 9- óráig d. e. 
szállíthatók a kiállítási helyiségbe.

A kiállítási bizottság csak oly tár 
gyakat enged kiállítani, melyek kiállítási 
értékkel bírnak.

Kiállítási tárgyakat a kiállítás tar 
latna alatt elvinni nem szabad. Tár­
gyak kicserélése vagy eladása csakis 
a bizottság beleegyezésével történ­
hetik.

A kiállított tárgyak szeptember 
hó 30 ig a kiállítási helyiségből elszál 
litandók. Ha pedig szeptember 30 ig 
elszállításáról a kiállító nem gondosko 
dott, úgy az egyesület segély alap ja­
vára elárvereztelek.

Kiállítási térdij nem fizettetik, sőt 
a mennyire lehetséges, a bizottság még 
asztalokról és álványokról is gondos­
kodik.

A faiskolai tárgyak, u. m.: fák 
es cserjék gyökerei mohába göngyölve 
küldendők be és kéretik azokat he­
lyes és tisztán olvasható jeltáblákkal 
ellátni.

Kiállítási helyiségben alkalmazott 
jelügyelők ügyelnek, hogy semmiféle 
kárt a kiállítók ne szenvedjenek, de e 
tekintetben nem vállal magára semmiféle 
felelőséget a bizottság.

Kiállítási tárgyakhoz használt cső 
magolás! kosarak vagy ládák biztos 
helyre eltétetnek, de azokért sem vállal 
tele őségét, a bizottság. Kiállítási tár­
gyak es csomagolási eszközök kiál­
lító kívánatra tűz ellen biztosít­
tatnak.

A kiállított érdemes tárgyakat 
jogja a bíráló bizottság különféle érmek 
kel és dijakkal jutalmazni.

A magyar mükertészek és kert- 
gazd, orsz. egyesületének elnöksége fel- 

• ava?uti igazgatóságot, hogy a 
vidéki kiállítók szállítási kedvezménybe 
részesüljenek

Erről majd minden kiállító érte­
sítve lesz annak idején.
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A kiállítók és kiállításban kezelő 
személyzet jegyek előmutatása melleit 
szabad bemenetét élveznek.

Minden kiállító tartozik a kiállí­
tót tárgyának értékét én eladási szán­
dékát beküldéskor bejelenteni.

A kiállításra szánt gyümölcsökből; 
'fajonként 3 darab, aszú lyányokból
.liter, befőttek és mézből 1 üveg, szőlő 
bői fajonként 3 fürt, bor, eezet, szesz 
és szirupból fél liternél kevesebb el 
nem fogadtatik. Név nélkül beküldött 
gyümölcsfajok a szakbizottság által 
lesznek nevekkel ellátva. Gyümölcsök­
ből csak egészséges és teljesen kifej­
lődött példányok fogadtatnak el s be­
küldött jelzett gyümölcsök vissza nem 
adatnak.

A kiállítási belépti díj : első nap 
(megnyitás alkalmával) 50 kr., többi na 
pokon 20 kr

Az oda ítélt dijak, arany, ezüst, 
bronz érmekkel és Egyesületi okleve­
lekben lesznek kiosztva. Ezen bíráló 
bizottságba Debreczen város 3 kikül­
döttel fog képviseltetni.

POLITIKAI HÍREK,
A magyar csékei mandátum. Dr.

Kupsa Viktor a magyár-csékei válasz­
tókerület egyik szabadelvű párti je­
löltje bejelentette a kerület intézőinek, 
hogy a jelöltségtől visszalép, miután 
nem kívánja a kerület állandó politi­
kai összhangját megzavarni s miután 
a választók amúgy is az általa vallott 
politikai programmot óhajtják érvénye 
siteni. Visszalépéséről dr. Kupsa Vik­
tor egy kőnyomatos utján a fővárosi 
lapokat is értesítette.

Uj magyar gróf. A király a ma­
gyar minisztertanács előterjesztése foly 
tan Zelenka-Zelénski Róbert kamarás 
és földbirtokosnak, valamint törvényes 
utódainak a magyar grófi méltóságot 
és az 1885: VII. t-czikk 2. §-ának c) 
pontja értelmében úgy neki, mint tör­
vényes fiuutódainak, egyszersmind az 
örökös főrendiházi tagság jogát ado­
mányozta.

nak. Egy amerikai lelkész a minap 
eredeti módhoz folyamodott, bogy a 
nőket rávegye a kalap letevésére. Va­
sárnap^ a prédikáczió előtt a szószékről 
igy szólott a hívőkhöz :

— Nem kérhetem föl a hölgyeket 
hogy kalapjaikat tegyék le. Hisz kény 

í nyen meghűlhetnének.
Ennek még nem volt semmi ha 

tása a női hívekre.
-- Az igaz — folytatta a lelkés- 

manapság úgy vannak a hölgyek 
hogy kalap nélkül bizony nem olyaf 
szépek.

Ez már hatolt. Több fiatal asz- 
szony és leány levette a kalapját. A 
kérlelhetetlen szónok pedig folytatta.

e.deiből az eddigi megáüapi Iái szerint 
csaknem félmillió forint órtékü fát lop­
tak el.

Az ellopott fát a regálebérló vette 
meg potom áron tőlük. Az orgazda 
összeköttetésben állott több gyulai, 
brassói és kolozsvári fakereskedővel, 
a kiknek az összeharácsolt anyagkész­
letet tovább adta. Tömérdek elfogatás 
áll küszöbön.

Törvénykezés
§ Váltóhamisltó napszámos. Jeles 

p- De a legtöbb hölgy azért nem |István dorogi napszámos nem valami
veheti le a kalapját, mert attól fél, jelesül viselkedett a múlt év végén a
levlszk kalappal egVÜU hamÍS hi,játis|mikor 200 írtra kiállított váltóra só-

A hölgyek levették a kalapjukat j ^UIuna*í a nevét hamisította. E cse- 
és azóta nem visznek állítólag kalapot jlekménye miatt okirat hamisítás czi- 
a templomba. i mén a büntető törvényszék elé került.

Jeles ur különben nagyban kultiválja 
a közokirat hamisításokat. Ugyancsak 

ja múlt évben egyik ismerőse nevét 
Uj vásár. A kereskedelemügyi m. I hamisította, a miért egy évi börtön 

kir. miniszter megengedte, hogy Hajdú büntetést kapott. Ez a leczke nem ta- 
vármegye területéhez tartozó Téglás nitotta meg eléggé. A törvényszék dr
községben hetenkint pénzbeszedéssel s gzeőke biró elnöklésóvel Jelest teg-

;nap az ujabbi hamisításért hét havi

VIDÉK.

állatfölhaj lássál 
tartassék

egybeketött hetivásár

Sertésvosz Böszörményben. Böször 
ményi tudósítónk Írja, hogy ott a ser _ 
tésvásár az újabban ismét fellépett seri 
tésvész miatt bezáratott.

í börtönre Ítélte.

Á lázitó szoczialista,
— Törvényszéki végtárgyalás.

TARSAS ÉLET.
A női kalap.

A női kalap szívós, a női kalap 
legyőzhetetlen. Szép az utczán, szép 
volna a színházban is, de ott már na­
gyon kellemetlen, a papok pedig nem 
szeretik a templomban. Amerikában a 
papok már meg is indították a moz­
galmat a női kalap ellen. Azt akarják 
elérni, hogy a templom előcsarnokában 
tegyék le a nők kalapjaikat ós e őzéi­
ből egész ruhatárakat rendeztek be, 
ahol mindenki ezédulát kap a kalapról 
amelyet átadott.

De ez a dolog nem tetszik a nők 
nek és inkább nem mennek a temp­
lomba, semhogy a kalaptól megválja-

Szenzácziós letartóztatás,
— Saját tudósítónktól. —

Nagyváradról szenzácziós letar­
tóztatás hírét hozza a táviró. A csen­
dőrség letartóztatott egy regálebórlőt, 
a kit az egész környéken nábobnak 
szoktak nevezni. Az elfogott regále- 
bérlő egy óriási bűnszövetkezetnek, a 
melynek szálai kiterjednek Sólyom, 
Ökrös, Urszád, Hodisel poklusa ós 
Vértes községnek, volt a fő­
nöke.

Néhány óv előtt még földhöz 
ragadt szegény ember volt, most pe­
dig milliomosnak tartják. Rejtélyes 
meggazdagodásáról rántotta le Weisz 
Antal, egy nagyváradi fakereskedő 
ezég elbocsátott alkalmazottja a titok 
leplét. Weisz ugyanis feljelentette őt 
orgazdaság miatt.

Nagy Gábor csendőrszázados a 
legnagyobb titokban erélyes nyomo­
zást indított meg, mely feltűnést keltő 
eredményre vezetett. Kiderült, hogy az 
említett községek lakosai csaknem ki 
vétel nélkül falopásból élnek. A nagy­
váradi püspökségnek és káptalannak

A szocziáldemokratizmusnak egyik 
bajnoka, tegnap a debreczeni kir. tör­
vényszék szüneti büntető tan. előtt a 
vádlottak padjáról fejtette ki eszméit a 
szoczializmusról.

Vádlott Draveczki Lajos 27 éves 
h.-nánási asztalos legény, a kit két 
évvel ezelőtt a debreczeni sajtöbiróság 
hírlapi utón történt izgatásért egy havi 
államfogházra ítélt. Most ismét izgatá­
sért került a büntető törvényszék elő, 
mely izyatást a múlt év márczius hó 
2-án követte el Debreczenben.

Tavaly télen a szocziálisták ugya 
nis országos mozgalmat indítottak. — 
Mindenfelé gyüléseztek és egyesülete­
ket alakítottak, hirdették az eszméket 
a szócziálizmus ós kommunismusról és 
igyekeztek minél több elvtársat tobor- 
zani a zászló alá.

így történt ez városunkban is. 
A szocziálisták úgynevezett, munkás 
képző egyesiilet-et akartak itt alakí­
tani. Előleges belügyminiszteri enge­
dély alapján 1898. év márczius hó 2 án 
tartottak is alakuld közgyűlést, de 
azért az egyesület nem alakult meg. 
Ezen a gyűlésen jelen volt Balogh
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János budapesti detektív is, kinek je­
lenlétéről az elvtársak nem tudtak 
semmit sem.

A gyűlés folyamán sok minden-, 
féle beszéd és szónoklat elhangzott 
többek között szólásra jelentkezett 
Draveczky Lajos ismert agitátor is.

A munkások sanyarú helyzetéről 
szónokolt Dráveczki. Dühösen neki 
rontott mindenféle prosperáló intéz­
ménynek. Támadta a hivatalnokokat, a 
papokat a képviselőket. A munkások 
sanyarú helyzetét — szerinte — a" 
urak okozzák, a kiknek minden hata 
lom a kezében van, és addig nem is 
fog megjavulni a munkások helyzete 
a mig jog és vagyon egyenlőséget 
nem teremtenek. Beszéde telve volt 
lázitó eszmékkel, a melyek megvaló­
sításához felszólította elvtársait.

E beszéde révén izgatás miatt a 
kir. ügyészség vád alá helyezte Drá- 
veczkit. A debreezeni törvényszék teg­
nap foglalkozott ez ügygyei. A tárgya 
láson dr. Szeőke István biró elnökölt. 
Előadó: Tóth Aurél szavazó Barothy 
Béla bírák. Jegyző: Medveczky Károly 
A közvádat dr. Simonffy Béla kir. 
ügyész képviselte.

\ ádlott teljes beismerésben volt 
A terhére rótt bűncselekményt képező 
izgatást beismerte. A törvényszék 8 
napi államfogházra és 5 forint pénz- 
büntetésre Ítélte Dráveczkit. Az Ítélet 
jogerős lett.

lett. Az alkalmi imát Diesőfi József 
lelkipásztor tartja.

SZÍNHÁZ.
Kopácsy Karczag Juliska e hó vó

gén Karlsbad Franzensbad és Marien - 
badban fog vendégszerenelni. A Gestn 
„Operabál“, „Modell“ és „Szép” HHó" ná“-ban fog fellépni. 1 He,e

Ä debreezeni csata félszázados 
emlékünnepe.

— jul. 25.
Az 1849. augusztus 2-dikán ví­

vott debreezeni csata felszázados óv-
™ß*ia. im- év- aug. 

hó w-dikan tartandó ünne clyek sor
rendje immár hivatalosan és végérvé­
nyesen megállapittatott. Az ünnepélyek 
teljes sorrendje a következő : J

I. Délelőtt.
Heggel 8 órakor: gyászmise atemplomba»"

2Ä Äipiisp6k'knnoMk’
D. e. 9 órakor: isteni tis/fp'nt a

íeczenfdaW ^^empJomában, a deb 
r alegylet közreműködése mel-

II. Délután.
A) Bent a városban.

Délután fél 2 órakor : gyüle­
kezés a reform. kollégium ud­
varán .

D. u. 2 órakor: indulás a mégha 
tározóit sorrendben a főiskola épületé 
nek füvószkert-utezára néző nagykapu 
jától a menet a füvószkert-, piacz, hat 
van-, Bethlen és mester-utezákon ke­
resztül a Osigekert melletti honvédte­
metőig.

B. A honvédteme tő ben.
(A kőoroszlán emlék előtt.)

1. Elnöki megnyitó beszéd. Tartja 
a 12 tagú rendező bizottság elnöke: 
Komlóssy Arthur városi főjegyző, pol­
gármesterhelyettes.

2. Hymnusz. Éneklik az összes 
debreezeni dalegyletek. Karnagy Má- 
esay Sándor.

3. Emlékbeszéd. Irta és előadja 
dr._ Bakonyi Samu ügyvéd, a Csoko­
nai-!'ör főtitkára.

4. Honvédsirok. Költemény.Irt a 
és előadja : dr. Benedek János ügyvéd 
a Csokonai-kör titkára.

_ 5. Buesuszózat az öreg honvédek 
részéről, Balogh Imre nyugalm. kir 
itélő-táblai biró, 1848-49. évi honvéd 
főhadnagy által.

6. Alkalmi beszéd. Tartja az ev 
ref. főiskolai ifjúság nevében Bagamóry 
Károly senior.
1 . - ,' ^ Csokonai-kör koszorújának 
lemlele Géresi Kálmán I. alelnök ál­
tal s a többi koszorúknak elhelye­
zése.

8. Szentelt hantok. Énekli a d^b 
reczeni dalegylet. Karnagy: Mácsay 
Sándor.

' ^) A hagy Sándor Italomnál
(A város közönsége által e hal­

mon emeltetett emlékoszlop táblájának 
leleplezése.)

A honvédtemetőből a esigekerti 
kapun at a Ivöiitösgáton keresztül ki 
vonulás a csatatérre s a Nagy Sándor 
halomhoz az előbbi sorrendben.

1. Szabadságharcz dala Énekli 
a letőfi dalkor. Karnagy : Frenezli 
Rudolf.

2. Emlékbeszéd. Tartja Vecsey 
Imre, városi tanácsnok, tb fő 
jegyző.

3. Alkalmi költemény. Irta és 
szavalja: Kun Béla joghallgató.

4 Szózat, — éneklik az összes 
dalegyletek. Karnagy : Mácsay Sándor.

Hazatérés az előbbi sorrendben.
A rendezőbizottság.

ÚJDONSÁGOK.
* Szabadság után. Komlóssy Arf-

tLJArosi [őjeery?ő> polgármester 
helyettes, egy hónapi szabadsága va- 
sárnap letelt. A főjegyző tegnap már 
et is foglalta hivatalát,

* A főispán védnök. Mint több Íz­
ben megírtuk, szeptember 23 ári nyí­
lik meg a Nagyerdőn a debreceni kér 
tészeti kiállítás, a melyre vonatkozó­
lag különben mai lapunk más helyén 
hosszabb s tájékoztató értesítést köz­
lünk. A kiállítás nagyszabású, orszá­
gos lesz s arra nemcsupán a kiállítás 
debreceni bizottsága, de az országos 
kertészeti egyesület szegedi elnöksége 
is széleskörű intézkedéseket tesz. n. 
kiállítás helyi bizottsága tegnapelőtt 
gróf Dágenfeld József főispánnál tisz­
telgett, hogy a kiállítás védnökségé­
nek elfogadására felkérjék. A főispán 
szívélyesen fogadta a küldöttséget, — 
köszönetét mondott, hogy bizalommal 
hozzá fordultak és kijelentette, hogy 
a védnöki tisztséget elfogadja. Á kül­
döttség tagjai természeteién köszönet­
tel vették tudomásul a főispán nyi­
latkozatát.

* A tanács küldöttei. A v árosi ta 
náes tegnap tartott rendkívüli ülésében 
elhatározta, hogy a Julius 29 ón Sages 
várott tartandó Petőfi ünnepen küldött 
ségileg képviselteti Debreczen városát. 
A küldöttség tagjaiul megválaszt attak: 
Honesik Lajos és Oláh Károly tanács 
nők ok, akik Debreczen városa nevében

: díszes koszorút visznek. A koszorú 
egyik szallagja a város színét fogja 

I viselni, a második nemzeti szinü 1 esz.
* Gyermek holttest a szivarska­

tulyában. Azt a gyermek holttestet, a 
melyet mint tegnap megírtuk — Ko­
lompár Mihály és Nagy Mária cigá­
nyok egy szivarskatulyába gyömö­
szölve a Hatvan utcai faraktár megett 
találtak, tegnap délután a közkórház­
ban felboncolták. A boncolás alkal- 
tßaval konstatálták, hogy a gyermek 
korai szülött, halála közvetlenül meg­
születése után következett be, amiből 
könnyen következtethető, hogy maga 
a bűnös anya ölte meg, rejtette egy 
szivarskatulyába s hagyta az árok 
szélén. A rendőrségnél elrendelték a 
legszigorúbb vizsgálatot.

Szarvasmarhavész Debreczenben.
I ár nap előtt a Fekete József morgó 
utczai lakos tény ész tehenén ragadós 
tüdőlobot konstatáltak. Erre a városi 
tanács szigorú intézkedéseket tett, 
hogy a vész tovaterjedését megaka­
dályozza, természetesen nem késett az 
esetről sürgősen jelentést tenni aföld- 
mivelésügyi miniszternek. A miniszter 
tegnap táviratilag értesítette a város 
hatóságát, hogy az esetet rendkívül 
fontosnak tartja arra, hogy kiküldöt­
teivel tegyen szigorú intézkedéseket.

egnap este a gyorsvonattal meg is 
érkeztek a miniszter kiküldöttei: Gret-
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csáni Gyula állategászségyi felügyelő, I talált egy csomóban, akik egy löveg 
Cseh «lózsef állami állatorvos Tren- elsütésén buzgólkodtak, Brdey Gyula 
csénbői és Tanka Sándor állami állat-, hozzájuk szegődött s hogy nagy bá-
orvos. Nyomban megérkezésük után a 
városházára mentek, ahol hosszantartó 
tanácskozás után határozták el a leg­
sürgősebb tennivalókat. A miniszteri 
kiküldöttek határozott kívánságára 
kimondta az értekezlet, hogy az a 
csorda, a hová a tüdőlobbos állat járt, 
egytől-egyig sürgősen megvizsgáltassék 
a vizsgálatot maguk a miniszteri kikül­
döttek fogják végezni s előre látható­
lag négy öt napot fog igénybe venni. 
Mivel a tüdőlobbos állattal egy istálló 
ban állott szarvasmarhát Balmaz-újvá­
rosra adták el, Faragó áll. állatorvost 
Újvárosra szigorú vizsgálatra küldték 
ki. Kimondta az értekezlet azt is, hogy 
mindazokon a gazdasági udvarokon a 
hol olyan szarvasmarha van, amely a 
fent jelölt csordába jár, az összes álla­
tok megvizsgáltassanak. Az értekezlet 
azután betiltotta a debreczeni mai 
szarvasmarha hetivásárt. Ez a tilalom 
kiterjed a debreczeni országos szarvas 
maihavásárra is. Lehet, hogy a mi­
niszteri kiküldőitek vizsgálata nem

Arthur elnöklete alatt bizottságot kül 
dött ki, mely a társadalom köréből 
kiegészítve magát kölcsönös buzgó 
sággul fogja végezni a gyűjtést.

* Uj marhakereskedő állomás. A
magyar államvasutak vonalán Debre­
cen város területén, Debrecen vasút­
állomásból kiágazó mühelyvágány 
mentén, Ungvári József és árdektár- 
sai sertéshizlaldájuk mellett létesített 
ideiglenes rakodót Debrecenmühely 
vágáuyi rakodó néven kizárólag a ne­
vezettek használatára marharakodó-ál- 
lomássá tette a földmivelésügyi mi­
niszter.

torságát bebizonyítsa ő vállalkozott 
arra, hogy a löveget elsüti. Gyufát 
gyújtott s azzal akarta a robbanást 
előidézni. A gyufa lángjától a löveg 
csak felmelegedett; mire Erdélyi Gyula 
odanyomta a még izzó gyufaszilatjs a 
löveg erős robbanással számtalan da­
rabra szakadt. A szétrobbant darabok 
a gyermekek egynémelyikón könnyebb 
sérülést ejtettek, de a virtuskodó kis 
tűzmesternek jobb kezéről három ujját 
egészen-leszakították. Erdélyi Gyulát ,, * Jótanács. Borkereskedő (egykori segé-

, , , J J I dovol) : No, kapott-e mír helyet ? — áoged ;
ápolásra ŐS gyógykezelésre a közkór- Igea, még pedig igen jót. — Borkereskedő ;

Ugy-e megmondtam, hogy a ki én nálam ki­
tanul, azt mindé oütt használhatják . . . hol 
van alkalmazva ? = Segéd ; Egy eczetgyárban.

házba szállították.
* Esküvők. Tegnap és tegnapelőtt 

két házasságkötés történt Debrecen­
ben. Házasságot kötöttek : Goldstein 
Józsec büdszentmihályi bádogos Brück 
Magdolnával. Winkler Hermann téti 
cipész Lőrintz Goldával.

* Zelenka Pál püspök Debrecenben.
Zelenka Pál ág. ev. püspök tegnap 
egyházi ügyekben Debveczenben idő­
zött. A püspök tiszteletére Maternyj 
Lajos esperes tegnap délben egészen

konstatál nagyobb bajt és akkor eset-ssz^kkörü ebédet adott. A püspök még
leg az országos vásár megtartható lesz 
Erre a szakértők véleménye szerint 
nagyon sok remény van, mert a ta­
nács szigorú intézkedésével elejét vette 
a bajnak és a miniszteri kiküldöttek 
nem fognak több lobbos esetet kons­
tatálhatni.

* Államvasuti kezelőnői állások. A
kereskedelmi miniszter 1897-ben elha­
tározta, hogy kezelőnői alkalmazás 
iránt nem fogad el kérvényeket. En­
nek az intézkedésnek az szolgált alap­
jául, hogy kezelőnői állásokra első sor 
ban az államvasutak alkalmazottainak 
özvegyei és árvái tarthatnak igényt. 
Az igényt szerzettek és előjegyzettek 
száma pedig már akkor is több százra 
ment. Minthogy a helyzet azóta nem 
javult és az említett miniszteri elhatá­
rozás daczára is érkeznek kérvények, 
a kereskedelmi miniszter utasította az 
államvasutak igazgatóságát, hogy a 
nagyközönségnek hozza figyelmében az 
érintett elhatározási;

H Bajos lenne. Ur (egy állatkoreskedés- 
bo lépve az elárusítóhoz) ; Azt hallottam, hogy 
vannak olyan va jak, a melyek 200 éves kort 
érnek el. Igaz ez ? — Elárusító ; Igaz. — Ur; 
De hiszen ezt alig lehet elhinni ! Ha van ön­
nek ilyen állatja, megveszem, hogy meggyő­
ződést szerezzek állításának igazságáról.

* Egy gyermek szerencsétlensége.
Erdey Gyula Földesre való pintőrta- 
iiuló Wilhelm Vilmosnál volt szolgá­
latban. Vasárnap engedélyt kapott 
arra, hogy hazamehessen hozzátarto­
zóihoz. A város alatt gyermekeket

a délutáni von ittál visszautazott Mis
kolczra,

* A városi tanács és a idebreczeni 
csata, a városi tanács tegnapi rendki 
viili ülésén Komlóssy Arthur főjegyző 
referálta a debreczeni csata félszázados 
emlékünnepének ügyét. A tanács erre 
elhatározta, hogy testületileg vesz részt 
a debreczeni csata emlékünnepén, úgy 
szintén a gyászistentiszteleteken. Ko 
szőrűt helyez a város közönsége neve 
ben a honvéd sírokra és a Nagy Sán 
dov emlékre. Az ünnepi menet utján 
fellocsoltatja a Hatvan Bethlen és Mes 
tér utczát.

* A Szabó család gyásza. A Szabó 
családnak gyásza van. Szabó Kálmán 
sógorának fia Sebetic Jenő elhunyt 
Sebetic Raimund magy. kir. testőr, 
százados és neje Fráter Gizella Bécs 
ben elhunyt egyetlen fiuk Jenő hült 
tetemei ide szülővárosába hazaszállít 
latiak. Temetése f. hó 25 én délután 
4 órakor lesz a Kussuth utcza 26 sz1 
háztól a róm. kath szertartás szerint.

*Eljegyzések. Danes György al- 
járásbiró eljegyezte Debrecenből Kula 
Gizella Irént. Szalontai József kőmü- 
vessegéd eljegyezte Tóth Máriát.

* A tanács és a Pelöfi ünnep. A
városi tanács tegnapi ülésén eíhatá 
rozta hogy a Petőfi ünnepen részt 
vesz. Az emlékköltségére gyűjtést 
rendez s e czélból kebeléből Komlóssy

* Petőfi ünnep a magyar dalcsar­
nokban. Mint értesülünk, julius 30-án 
Petőfi Sándor, a magyar szabadság- 
harcz dicső bajnokának fólszázados 
emlékezetére nagyszabású és fé­
nyes díszelőadást rendez a magyar 
dalcsamok derék igazgatója A ng aló Ti 
Vilmos. A program igen ügyesen van 
összeállítva. 1. sz. „Ünnepi nyitány“ 
előadja Angelo1.ti Vilmos igazgató, ezt 
követi „Hymnus“ énekli az összes 
személyzet. — „Nemzeti dal“ 
'Szavalja Szűcs László. — 
Petőfi szobor megkoszorúzása, fényes 
alegóriai néma kép. Végül. Egy al­
kalmi darab lesz előadva, életkép a 
magyar szabadságharc idejéből.

* Halálozás. Kis Ferencz helybeli 
fényképészt és festőt érzékeny vészé- 
ség érte nagybátyja Kis Gábor halálá 
val. Kiss Gábor nyugalomba vonult 
nagylétai jegyző, volt 184849 iki hon 
véd tüzér 3 heti kines szenvedés után, 
házassága 8 ik, életének 71 ik évében 
e hó 23 án elhunyt temetése julius 25 
én délután két órakor Monostor Pályí 
ban lesz.

* Térzene a nagyerdőn, a katona 
zenekar rendes heti térzenéjét ma este 
tartja meg a nagyerdőn. A térzenét 
természetesen csak kedvező idő esetén 
tartja meg a katnnazenekar.

TAVIM FOS..
Hentzi teteme.

Budapest, (A Debreczeni Újság 
eredeti távirata.) Hentzi és társainak 
sírját a polgári bizottság ma felbon­
totta. Többé kevésbbé épen találták a 
csontokat, de Hentzi sírjában csak 
özvegyének csontjait találták, holott hi­
teles adatok szerint együtt temették el) 
férjével. — Hentzi csontjai eltűntek — 
Mikór ennek hire ment, gyorsan czá- 
folat jelent meg, hogy a Hentzi csont­
jainak eltűnése mese, mert őt az ele­
sett katonákkal együtt temették el, 
feleségét pedig 1861-ben. A csontokat 
két nagy koporsóban szállították a 
hadapródiskolába.
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A felső eöri választás.
Budapest, jul. 25. (A Debreczeni 

Újság ered. táv.) Felső-Eőrből távira- 
tozzák. hogy Nagy Jenő választási 
elnök a választási eljárást 8 órakor 
megnyitotta. A küldöttség ekkor az 
ezerfőnyi választó-közönség előtt le 
tette az esküt. Az elnök felhívta a 
választókat jelölt ajánlására. Fél 9 óra 
kor az elnök kijelentette, hogy csak 
el?y jelölt, Erdődy Gyula gróf ajánl- 
látván, ő a felső eőri kerület ország­
gyűlési képviselőjévé egyhangúlag 
megválasztatott.

Thun miniszterelnök Bécsben.
, ^s> jul. 24. (A Debreczeni Uj

ság eredeti tárirata.) Thun gról minisz 
terelnok tegnap este Kwassitzból ide 
visszatért.

Madrid, jul. 23 A spanyol bank 
bizottsága elhatározta, hogy az előbbi 
egyezményt fenntartja és a pénzügy- 
miniszterí felkéri ama törvény végre-
nSJtáoíf!í a a jófoi'galom hatá­
rát ~o00 millió pesetában állapítja 
meg,

A belgrádi események.
Bécs, jul. 25. (A Debreczeni Új­

ság eredeti távirata.) A „Wiener All 
gemeine Montagszeitung“ arról érte- 
su., hogy Schiessl belgrádi osztrák 
magyar követ azonnal a Belgrádban 
történt első elfogatások után szóbeli 
utón barátságos előterjesztéseket tett 
a szerb kormánynak, hogy az elhatá­
rozásokra mérséklőleg hasson

debreczeni újság 1899 július 25.

szerre csak megbotlottak, az emelő 
daru lecsüngő láncában s mind a két- 
ten a Dunába zuhantak. Lett nagy 
ijedelem s futkosás. Nehányan a mun 
kások Közül azonnal a csónakba ültek 
és a hullámokkal küzdők után eveztek 
a kiket a viz árja gyorsan magával 
vitt. Bigus Mihályt szerencsésen a cső 
nakba emelték, Klarendacsik József 
azonban már eszméletét vesztette. A 
víz alá bukott, néha-néha felbukkant 
a teje, aztán megint elkapta egy hui- 
amesapás s nyomtalanul eltűnt. Hasz- 
man keresték a viz elnyelte. A rend­
őrség megindította a vizsgálatot.

Halálos botlás.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

erodeti távirata.) A csömöri-ut 2. sz. 
alatti ház előtt a járdán tegnap egy 
fiami nő megbotlott és elesett. Olyan 
erővel vágódott oda, hogy valmi belső 
ere megszakadt s a vérzés megindult 
M‘k°r mentök a Rókus-kórházba 
szállították, már teljesen elgyöngült 
u^y hogy a kórházban nehány perez 
múlva meghalt. Csak ennyit lehetett 
belőle még kivenni, hogy Wisinger 
Mornenak.hívják, Tokajban született s 
3U éves. íme, ennyit ér az emberi élet! 
b rissen, egészségesen megy végig az 
ember, megbotlik, elesik és meghal.

A fővárosi mészárosok gyűlése.

Pusztító villámcsapás.
m,/ Bcr,nh jul- 24. (A Debreczeni 
t jsáh eredeti távirata.) A reggeli la 
l ök szerint a tegnap dühöngő vihar 
•<nkalmaval a charlottenburgi kerék- 
per verseny pályán 40 emberbe, akik 
eg> sodrony kerítéshez támaszkodtak 
xdeutott a villám — Három közülök 
életét vesztette négyen súlyos és ti-
ve‘íeak.an kÖ,nyÜ sérülest szén

A hanczurozás vége.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata) A dunagőzhajózásf
á I mgr?ak a Láncz'hid mellett levő 

szabadkikitője előtt ma reggel végze
ÍyálHtörenC^tleu8é? történL Gabona 
szállító uszály hajó kötött ki, a me-
lyet nem akarták kiüríteni. Hajnali 
ót óra fajban a munkások már na 
gyobbára együtt voltak és várták a 
“- 3 "^kezdését. A hajó fedélzetén 
a gőzdaru mellett állottak Klarenda­
csik József és Bigus Mihály buza-
várhatmknkfiSOk Már na^on «okáig 
válhattak mert untat koztak Hogv
Ä°k;telÜZz6k* kanczurozni kezdtfk 
í z r közerejüket próbálták ki, ké

biek nézték01 ,s.kezdlek- Addig a töb 
b ek nézték s jóízűen nevettek az egyik ,
vagy másik ügyetlensége felett. Egy- j

Audapest, (A Debreczeni Újság 
eredeti távirata.) A budapesti mészáros 
ipartestület Schubert Sándor elnöklése 
mellett rendkívüli elöljáróság! ülést 
tartott, melyen az előljárósági tagok 
majdnem teljes számban vettek részt 
A napirendre 12 tárgy volt kitűzve, 
melyek letárgyaltattak. Ezenkívül Írás­
beli indítvány adatott be, mely sze 
nnt indítványoztad, hogy hivassák 
össze rendkívüli közgyűlés azon czél- 
bol, hogy a Mészárosok és Hentesek 
Liapjá -nak hivatalos jellege és szub 
venczioja — Sas (Schatz) Armin szer 
kesztő viselt dolgai miatt vonassék 
meg és egyszersmind mondassák ki 
hogy uj szaklap indíttassák, mely az 
iparlestület hivatalos orgánuma lesz. 
Ennek mielőbi keresztülvitelével az 
elöljáróság bízassák meg. Az elöljáró­
ig indítványt egyhangúlag ma­
gáévá tette es a kért rendkívüli köz­
gyűlést augusztus másodikéra hi via 
egybe. J “

Budapesti tőzsde.
Budapest, jul. 25. (A Debreczeni 

L jság eredeti távirata.) Búza okt. 8.29.
™rz"b\m. Uj tengeri 469-Rozs
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Vizbefult gyermekek. Köröm köz­
ségben — mint Kassáról jelentik — 
f - ^Ir\a^T mej?renditő szerencsétlenség 
torcónt. Lenóczky István ónodi lakos 
két gyermeke, a tíz éves Regina és a 
hat éves Margit Körömben voltak egy

rokonunknál látogatóban. Estefelé ha­
zamenet, csónakon akartak átkelni a 
két falut elválasztó folyón. Alig indult 
el azonban a csónak, amikor a két 
gyermek megfoghatatlan módon a 
vízbe bukott. Hasztalan igyekeztek 
megmenteni a szerencsétlen gyerme­
keket, mindketten nyomtalanul eltűn­
tek a habok között. A csendőrség eré­
lyesen megindította a vizsgálatot.

Meggyilkolt bíró. Rudnó turócz- 
megyei községben — mint nekünk je-
TTu Dxi borzalraas gyilkosság történt 
Uüer Bal csavargó a minap délelőtt 
az. országúton kőtöréssel foglalatoskodó

;,ezűst gytirüt és ezüst 
gombotiat kínált megvételre. Cziczko 
Mátyás czigány előtt azonban gya- 
nusnak tűnvén fel a dolog, becsalta a 

f csavargót Rudnó község korcsmáiéba 
js míg ott ittak és alkudoztak, titok 
i ban odahivatta a községi bírót. Me- 
ny eh János biró a kisbiró kíséretében 
megjelent a korcsmában s a gyanús 
c avargót megmotozták. Találtak nála
több darab régi ezüst pénzt és ezüst 
gombokat, igazolványt, zsebkést és egy 

I “?teszt> a melyet elszedyén tőle, a 
íbiro lakására akarták kísérni s letar­
tóztatni. Útközben Uher Pál kérte a 
bírót hogy eressze szabadon, s mivel 
a bíró hajthatatlan maradt, elrejtett 
forgópisztolyát előrántotta s egy lövés­
sel letemette a bírót, a ki azonnal 
meg is halt. A gyilkos csavargó azu­
tán megszökött. Most a csendőrség 
nyomozza. 6

Életmentő tanár. Tiszavárkonyban 
- mint nekünk jelentik - a napok 
ban izgalmas eset történt. Dr. Dobos
satágLÍTri^áh í3nár nagyobb tár­
sasággal a Tiszába ment, füridni. A
társaságban volt Haász Zoltán hetedik
osztálybeh gimnazista is. Heász nem
tudott úszni, de azért bemerészkedett
a mélyebb vízbe. Egyszerre aztán el-
rült^Kít ábHa alÓ1i a taIaJt és elme- 
íáKK fétségbeesen kapálódzott a*kézzel-
Hnb?a ’nei az iír. .eßyre jobban elso- 
doita. Dobos, aki jó messze volt a ve-
szedelem színhelyétől, észrevette a ful­
doklót es gyorsan utána úszott. Éppen 
a W^°Sabb Pillanatban értedtől 
a halállal kuzködő fiút és szerencsé- 
96n kimentette a vízből.

Hasznos tudnivalók.
, , Vízhatlan kenőcs a lábbelihez utrv 
készül hogy lemérünk 65 gramm ka7 
utsukot 8 azt forró Uzben megl™gTit-
ldo’ffar»mra jagda,juk’ most lemérünk
hMzslít MindrlSZTlrt 8 100 gramm 
naizsirt. Mind a három anyagot vas-
fazékba tesszük s két czentiméter vas-
tagon homokkal behintett vaskályhán
vagy takarék tüshelyen addig meK
juk keverés kézben, mig az egész kelé"
a meghülTTenőcscsel ^lábbeliket kell

?»'abr,rh*yul 8 8 ^ -
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A gyümölcs mesterséges utón érése
Gyakran előfordul az az eset, hogy 
valamely zordonabb vidéken, vagy 
más vidéken is, a gyümölcstolvajok: 
miatti félelemből az almát körtét vagy 
szilvát hamarabb le kell a fáról szedni 
mintsem azok megérhettek volna. Az 
ily gyümölcsök mesterséges utón érését 
az által mozdíthatjuk elő, ha oly me­
leg helyiségben tartjuk, melynek hő 
mórséke 22—27 C. között ingadozik. 
Tett kísérletek bizonyítják, szilvák 
már az első 24 óra alatt 1.8 ezukor 
tartalommal gazdagodtak s izük sokkal 
édesebb zamatosabb.

Mul alia, tó,
Bandi aki papájával a kávóház- 

ban van :
— Pinczér ! A kis-Lapot és az 

Én Újságomat!

— Olyan közönyös vagy, Gyuri. 
— Hja, édesem, ilyen forróságban 

nehéz fölmelegedni.

HÁZTARTÁS.
Ha gesztenyét télira akarunk el 

tenni. Nagyon egyszerű dolog, a mely­
nek akárhányszor hasznát vehetjük 
Az egész annyiból áll, hogy a meg­
válogatott gesztenyét egyszerűen le 
forázzuk és újból megszáritva, hamu­
val elegyes homokba rakjuk s fagy­
mentes helyen tartjuk, így aztán hus- 
vétig is eláll ízletességét megtartja.

Vaj készítés. Hogy minél jobb és 
több' vajat nyerjünk, bizonyos meny- 
nyiségü repce sonkolyt kell keverni a 
tehenek takarmánya közzé ; a repce 
sonkoly adagnak azonban az egy ki 
logrammot naponta meghaladni nem 
szabad, mert különben mellék izt kap 
tőle a vaj. A kukorica etetést nyer­
sen rém ajánljuk, mivel még ha 
szecskával keverve adatik az állatok 
elé, nagy részt emésztetlen megy át. 
A kukorica dara tehát főzve moslék 
alakjában adandó a fejős teheneknek.

Á Botori leányok,
— Társadalmi regény. — 

20 Folytatás.

Nem is olyan nagy időjükbe ke 
rült, hogy a szerény stafirungot elké­
szítsék. Két hét alatt mindennel rendbe 
voltak.

Pály Endre napról-napra, amikor 
csak időt szakíthatott magának, bol­
dogsággal eltelve nézte a kedves mun-

kálkodást. Gyönyörűséget szerzett neki 
az a tudat, hogy az mind az övék 
lesz.

VI.
Botoriék szándékosan intézkedtek 

úgy, hogy Tilda esküvője egy napra 
essék az Evelin esküvőjével. Ha sem­
misem ez eléggé fontos ok volt arra, 
hogy távoltartsák magukat az Evelin 
esküvőjétől.

Evelin pedig megnyugodva je­
gyezte meg:

— Talán jobb is igy 1
Szerényen, szűk körben maradunk 

s elfogjuk felejteni boldogságunkban 
hogy a hámor kastélyában vidám tár­
saság pazar fény és pompával ünnepli 
a testvérem esküvőjét. Vájjon ők gon­
dolnak é reám ? Bizonyára nem . . . 
Ketten esküszünk egy napon, ki lesz 
vájjon boldogabb kettőnk közül.

Evelin előbb habozott, sőt küz­
dött magával, később mégis elhatá­
rozta, hogy az esküvő napján szeren 
csét kiván a nővérének, Tildának. — 
Végre is testvére és ő nem vált meg 
sem szüleitől, sem testvégeitől ha­
raggal. O szereti, nagyon szereti őket. 
Azok tagadták meg s talán még sem 
fogják rossz néven venni, ha kedves 
figyelemmel lesz.

Úgy is tett. Mikor elérkezett az 
esküvő napja, a Szántainé házánál is 
sürgés-forgás támadt. Készültek nagy­
ban a Jakadalomra, Evelin hiába 
mondta :

— Ugyan kedves keresztmama, 
mire ez a nagy buzgólkodás, hiszen 
alig leszünk nehányan.

— De nem úgy lesz az édes 
gyermekem, amint te hiszed. Már csak 
még se legyen olyan egyszerű a te 
lakadalmad. Ha már férjhez adlak, 
mulassunk egyszer kedvünk szerint. A 
legjobb ismerőseimet mind meghívtam 
és mulatunk.

— Folyt.köv. —
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Ä régi és az uj.
Irta : Rudnyánszky Gyula. 3.

I.
— Ne értsen félre, asszonyom 1 

Engem a legtisztább, a legnemesebb 
érzelem lelkesített. A nőt szülői köny- 
szeritették e házasságra, férje csapodár 
kártyás, szenvedélyes természetű em­
ber volt, már félév óta elváltak és a 
szép asszony bánatát felejteni, eny­
híteni ment abba a galiczai kies für­
dőbe, a hol megismerkedtünk.

A grófnét azonban mindez nem 
tudta megengesztelni. Mélázó szemek­
kel nézte a nap lementét, az alkonyi 
szellőben szelíden libegő rózsalevele­
ket, melyekre arany port hintett a 
leszálló nap utolsó sugara és ar- 
czán csöndes fohász vonaglott 
végig.

— Hiába 1 . . . Hiába ! . . . re 
begte mintegy önmagával beszélve. —

7.

Nem menthető 1 . . . Nem igazolható ! 
El kellett volna fojtania érzelmét csi­
rájában . . .

Aztán hosszú szünet állt be. A 
grófné kezei a rózsaszirmokat tépdes- 
ték Vedrödi mozdulatlanul nézett 
maga elé.

A grófné szólalt meg ismét elő­
ször.

,— És most ? . .. Mondja, mondjál 
... Es most ?

Vedrődi János melléből, mintha 
zugó mélység zokogása tört volna fel, 
hosszú, nehéz sóhajtás szállt ki, aztán 
mint a bűnbánó fatalista, szomoruan 
mondá :

— Most ? Miért tagadnám '? Most 
is szeretem . . .

A grófné elfordította arczát; 
majd hirtelen fölkelt a lugas pad­
járól

— Menjünk be .. . fázni, kezdek I 
— szólt röviden.

És Vedrődi János karját nyujtá 
a szép fiatal özvegynek és amint a par 
kon át a kastély feló haladtak, érezte, 
hogyan reszket a forróságtól a grófné 
karja.

II.
ügyetlen egy szót sem váltottak 

az egész utón.
S mikor a verendára értek, a hol 

párnás zsölleszékben a jóságos Emma 
grófné, a szép özvegy korán elhunyt 
férjének, gróf Madocsay Károlynak édes 
anyja mélázott a letűnt idők ‘emlékein 
Vedrődi János érezte, hogy a fiatal 
asszony görcsösen simult még egy 
pillanatig hozzá, mintha az egész 
életre búcsúznék tőle, aztán hirtelen 
elfordult és bágyadtan roskadt egy ko 
sárfonatu karosszékbe.

— Idám, sürgöny érkezett szá­
modra 1 — mondá az öreg grófné az 
asztalra mutatva.

A fiatal asszony csaknem gepies 
mozdulattal nyúlt utána s meglátszott 
arczán, " mialatt a táviratot bontá, hogy 
gondolatai másfelé röpködnek és csöp 
pet sem kiváncsi a sürgöny tartal­
mára.

De mikor átfutotta meglepetve 
kiáltott föl:

— Katinka hozzánk jön 1 Még a 
mai vonattal megérkezik.

— Lehetetlen 1 Az a hiú nagy­
városi páva ilyen korán elhagyná Bu­
dapestet és nem külföldre, hanem ide 
Madocsára készül ? No ez az asszony 
himlőt kapott és elvesztette szépsé­
gét 1 — mondá az öreg grófné moso- 
solyogva.

— Nem tudom, mi vezeti őt kö­
zénk, de hiszen a legtisztább vágy, 
hogy barátnéját viszontláthassa. Intéz­
kednem kell, hogy lakosztályát rögtön 
rendbe hozzák és kocsi menjen az ál­
lomásra.

És a fiatal özvegy fölkelt, hogy 
személyesen rendelkezzék.

— Folyt. köv.—
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Legjutányosabb árban beszerezhe­
tők, utazási és toilette czikkek, fog, kö­
röm, haj és ruha kefék, aczél zsebké­
sek és ollók, pénz és szivarlárczák, 
úgyszintén alkalmi ajándék tárgyak és 
gyermek játékok.

Szent-Királyi Tivadar
müipar áru üzletében.

Adler-féle tajték pipák és szipkák.

művirág és kos ei

9!

I! 111 í íM*> líbtéKi.r.j

Pl ;§fesPdv i/t.

Ládakofferek, kézi és válltáskák.

DEBRECZENBEN.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy hely­

ben Fiacz es Miklcs-utcza sarkan

művirág és koszorú-üzletet
nyitottam, a hol művirág-koszorúk, kalap-virágok, ka­
lap-toliak, preparált czikászok és pálmák, kész szoba­
díszek, es egjébb művirágok dús vá'asztékban kaphatók.

Elvállalok a legkényesebb ízlésnek megfelelőleg szftlo- 
nők, kaveházak és ebédlők n űvirággal való diszitóeót, 
különös suiyt hktetek menyasszonyi koszorúk és girlandokra, 
a melyeket kívánságra merték után is készítek.

Tollmosást és göndöritést legjutáuycsabhan számítok.
Üzletem vezetésével MEZEY GIZELLA úrnőt bíz­

tam meg.
Midőn a helyi piaczon letesiteit ezen uj vállalatomban a 

n. é. közönség b. pártfogását kérem, maradok

kiváló tisztelettel

FRIEDMAN L. LAJOS
Első budapesti művirág és koszorugyár fiókja piacz-utcza 65. sz.

iPböj Főnyeremény: 50.000 korona érték
és több, kisebb nagyobb, nyeremény

összesen 1006 nyeremény 100,000 korona értékben. 
Egy sorsjegy ára 20 kiajczár.

n .i "^Z összes nyereményeket kívánatra 20% levonással azonnal készpénzben beváltja. 
Budapesten; a „Hermes“ Magyar általános váltóüzlet Részvénytársaság, V, Dorottya utcza 8. 

vagy fe/egeden : a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.
___ Ezen pénzintézetek a nyerő kívánságára készek az 50.000 korona értékű főnyereményt 
8§ egy hasons/erü szegedi mintas/eriien berendezett tanyai gazdasággal is

becserélni. ^

Húzás Szegeden, a kiálitás utolsó napján, 1899. szept 10-én este 6 órakor.
Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohánytőzsdékben és egyébb elárusító

helyeken.
Viszontelárusitók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,
IliirinpeHt, IX., Üllőt nt 25., Köztelek. °

fiId®Ü>XA I
Debrecen, Ifc89. nyomatottKutasi Imre ko - éa könyveyo mdájáb an/

a
IBM

■

J,


